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Дополнительная предпрофессиональная программа по легкой атлетике (далее – Программа) соответствует Федеральным государственным требованиям к минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта по группе видов спорта «циклические, скоростно-силовые виды спорта и многоборья» и к срокам обучения по этим программам, учитывает требования федерального государственного стандарта спортивной подготовки по виду спорта легкая атлетика, возрастные и индивидуальные особенности обучающихся.
Программа  по легкой атлетике составлена на основе типовой программы по данному виду спорта, В соответствии с «Законом о образовании в   Российской Федерации,   нормативных документов Федерального органа управления физической культурой и спортом, нормативно-правового и программного обеспечения деятельности спортивных школ в РФ  и учитывает положения Устава  МКУ ДО  ДЮСШ.                                                                                                                Основной задачей программы по легкой атлетике является задача многолетней целенаправленной подготовки легкоатлетов, которая предусматривает:
· содействие гармоническому физическому развитию и всесторонней физической подготовленности, укреплению здоровья учащихся;
· подготовку волевых, смелых, дисциплинированных, обладающих
          бойцовскими качествами спортсменов.
Задачами реализации Программы являются:                                                                  - формирование и развитие творческих и спортивных способностей детей, удовлетворение их индивидуальных потребностей в физическом, интеллектуальном и нравственном совершенствовании;                                                                                - формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья обучающихся;                                                                                                                    - формирование навыков адаптации к жизни в обществе, профессиональной ориентации;                                                                                                                                         - выявление и поддержка детей, проявивших выдающиеся способности в спорте.  Программа направлена на:                                                                                                                     - отбор одаренных детей;                                                                                                                       - создание условий для физического образования, воспитания и развития детей;                 - формирование знаний, умений, навыков в области физической культуры и спорта, в том числе в избранном виде спорта;                                                                                                                                                       - подготовку одаренных детей к поступлению в образовательные организации, реализующие профессиональные образовательные программы в области физической культуры и спорта;                                                                                                                 - организацию досуга детей и формирование потребности в поддержании здорового образа жизни.                                                                                                                                Содержит следующие предметные области: теория и методика физической культуры и спорта, физическая подготовка, избранный вид спорта, другие виды спорта и подвижные игры. В Программе даны методические рекомендации по организации и планированию образовательной деятельности на различных этапах подготовки, отбору и комплектованию учебных групп в зависимости от возраста, уровня развития физических и психофизиологических качеств и от специальных способностей занимающихся.  Содержание Программы учитывает особенности подготовки обучающихся по легкой атлетике, в том числе:                                                                                                                                    - большой объем разносторонней физической подготовки в общем объеме тренировочного процесса;                                                                                                                            - постепенное увеличение интенсивности тренировочного процесса и постепенное достижение высоких общих объемов тренировочных нагрузок;                                                            - необходимой продолжительностью индивидуальной соревновательной подготовки, характерной для избранного вида спорта;                                                                   - повышение специальной скоростно-силовой подготовленности за счет широкого использования различных тренировочных средств;                                                                                   - перспективность спортсмена выявляется на основе наличия комплексов специальных физических качеств.                                                                                                                                          Легкая атлетика – наиболее массовый вид спорта, способствующий всестороннему физическому развитию человека, так как объединяет распространенные и жизненно важные движения (ходьба, бег, прыжки, метания). Систематические занятия легкоатлетическими упражнениями развивают силу, быстроту, выносливость и другие качества, необходимые человеку в повседневной жизни. В системе физического воспитания легкая атлетика занимает главенствующее место благодаря разнообразию, доступности, дозируемости, а также ее прикладному значению. Различные виды бега, прыжков и метаний входят составной частью в каждый урок физической культуры образовательных учреждений всех ступеней и тренировочный процесс многих других видов спорта. В то же время легкая атлетика является научно-педагогической дисциплиной и, следовательно, имеет свои методы и приемы обучения. Она наряду с другими базовыми физкультурно-спортивными дисциплинами обеспечивает профессиональную подготовку на факультетах физической культуры в вузах.                                                                                                                 В программе  нашли отражение задачи работы с воспитанниками, содержание учебного материала  по физической, технической, тактической и теоретической подготовке .  Программа является основным документом учебной, тренировочной и воспитательной работы. Она представляет собой целостный комплекс воспитания, обучения и тренировки по видам легкой атлетики: многоборье (4хборье:бег, прыжки, метания);спринтерский бег( 100,200,400м.);бег на средние дистанции(800,1500м). Особенностью представленной программы является сведение основных параметров учебного и тренировочного процесса (нагрузок, средств, методов контроля) в одну принципиальную схему  тренировки. Настоящая программа разработана с учетом современных образовательных технологий и содержит следующие структурные компоненты: средства, методы, принципы и формы обучения, а также текущий контроль.                                                                                                                                         В теории физической культуры сформировались три группы методов: 

1. Направленные на овладение знаниями.                                                                                      2. Способствующие овладению двигательными умениями и навыками.                                                       3. Направленные на развитие физических качеств и способностей.

Программный материал по обучению технике и тренировке составлен отдельно для каждого вида легкой атлетики. Указаны темы для теоретических и практических занятий, рекомендованы примерные допустимые объемы тренировочных и соревновательных нагрузок. Реализация программы предполагает следующие формы организации деятельности воспитанников: групповые учебно-тренировочные занятия, контрольно-переводные тесты, соревнования, теоретические занятия.                                                                                  Целью программы является оздоровление и укрепление организма, воспитание физически крепкой, психологически устойчивой личности, подготовка спортсменов - разрядников массовых спортивных разрядов.                                                           
