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Программа для ДЮСШ, по пауэрлифтингу составлена на основе нормативных документов Министерства образования  РФ, Министер​ства финансов РФ, Министерства здравоохранения РФ и Государственного ко​митета по физической культуре, спорту и туризму, регламентирующих работу спортивных школ с учетом многолетнего передового опыта работы по подготов​ке квалифици-рованных спортсменов, передовой спортивной практики и результатов научных исследований. Образовательная программа учитывает нормативно-правовые акты, регу​лирующие деятельность учреждений дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности и основополагающие принципы спортивной подготовки пауэрлифтеров.                                                                                Данная программа составлена для всех видов спортивных школ. Весь учеб​ный материал в программе излагается по группам: тренировочным (Т), спортивного обучения (СО).  Это позволяет также дать тренерам единое направление в тренировочном процессе - от групп начальной подготовки до подготовки  отдельных учащихся  инструкторами и судьями по спорту и последующего привлечения их к тренерской и судейской работе. 
Задачи ДЮСШ определены соответствующими положениями о них:

Основными задачами для ДЮСШ являются:                                                                                        осуществление подготовки всесторонне развитых юных спортсменов для пополнения сборных команд, края, района, ДСО и ведомств;

· подготовка из числа учащихся инструкторов-общественников и судей
по спорту;

· быть методическим центром по развитию юношеского спорта;

· оказывать помощь общеобразовательным школам в организации внекласс​ной работы и судейства по установленным в них видам спорта.

Задача данной программы максимально учесть особенности пауэрлифтинга и помочь организаторам спорта в развитии этого вида в сети ДЮСШ.

 Занятия пауэрлифтингом  достаточно  актуальны и представляют сложный тренировочный процесс, конечной целью которых  является значительное увеличение мышечной массы и силы учащихся. Этот вид спорта включает приседания со штангой, жим штанги лежа и становую тягу. Он направлен на развитие максимальной (фундаментальной) силы. Эти упражнения, будучи универсальными, находят применение во всех видах спорта, а также в подготовке к службе в армии, к работе в силовых структурах РФ.
Для достижения хороших результатов на занятиях применяются довольно сложные тренировочные методы, выполнение которых обеспечивает активизацию кровообращения во время интенсивной работы мышц. Современные системы физического развития с использованием многочисленных тренажеров и отягощений, позволяют добиться хороших результатов в формировании атлетической фигуры, развития силы, силовой выносливости и укрепления здоровья.

Актуальность данной программы – в обеспечении двигательной активности детей, улучшении самочувствия, состояния здоровья, коррекции телосложения, достижения физического и психологического комфорта.

Пауэрлифтинг – это сложный комплекс воздействий на физиологические, психологические и биохимические процессы в организме. В данной дополнительной образовательной программе учитываются особенности подростков, нагрузка на занятиях. 
Принцип комплектности предусматривает тесную взаимосвязь всех сторон тренировочного процесса (физической, технической, психологической и теоретической подготовки, восстановительных мероприятий и воспитательной работы, медико-биологического и педагогического контроля).

Принцип преемственности определяет последовательность изло​жения программного материала по этапам обучения и соответствие его требованиям высшего спортивного мастерства, чтобы в много​летнем тренировочном процессе учесть преемственность за​дач, средств и методов подготовки,  объемов тренировочных и сорев​новательных нагрузок, рост показателей физической и технико-так​тической подготовленности.

Принцип вариативности предусматривает, в зависимости от этапа многолетней подготовки, индивидуальных особенностей атлетов, вари​ативность программного материала для практических занятий, характе​ризующуюся разнообразием средств и методов тренировки и величин нагрузок, направленных на решение определенных задач подготовки.

          Учебный материал программы состоит из теоретического и практического разделов и распределен по группам подготовки:  учебно-тренировочный, спортивного совершенствования, что позволяет предложить тренерам всех спортивных школ единое направление, выработанное комплексным научным подходом к оценке тренировочного процесса в многолетней системе подготовки пауэрлифтеров от новичков до высококвалифицированных спортсменов.

На тренировочный этап, как правило, зачисляются только  здоровые обучающиеся, прошедшие необходимую подготовку на этапе начальной подготовки не менее одного года. При условии выполнения ими контрольных нормативов  индивидуального отбора по общей и специальной физической подготовке, установленных  дополнительной образовательной  предпрофессиональной  программой.                                                                                                                                                                 Срок реализации программы 5 лет.Большое значение для реализации целей спортивной подготовки пауэрлифтеров имеет использование в работе спортивных школ пере​довых методов обучения, тренировки и организации трени​ровочного и воспитательного процесса с помощью единой методи​ческой системы, доведенной до уровня поурочных программ. Программа служит руководящим документом по организации и руководству тренировочным процессом для пауэрлифтеров всех возрастных групп, разрядов и различных половых признаков. Твор​ческое применение системы программ будет способствовать совершен​ствованию методики подготовки пауэрлифтеров. В мно​голетних программах учтено все лучшее и передовое, что имеется на сегодняшний день в теории и методике спортивной подготовки.
 Для реализации дополнительной образовательной  предпрофессиональной программы  по годам обучения и определения уровня обученности может быть: тестирование, анкетирование, выполнение контрольных практических заданий и нормативов,  участие в  соревнованиях, согласно положению о промежуточной  и итоговой аттестации учащихся образовательного учреждения, самостоятельное проведение тренировочного занятия, судейство внутришколных соревнований,  что дает  возможность объективно оценивать усвоения учащимися программного материала.
