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Данная программа включает в себя весь комплекс параметров подготовки спортсменов и отражает периодизацию тренировки – от начальной подготовки до тренировочного этапа.                                                                                                                                                              В программе даны конкретные методические рекомендации по организации и планированию учебно-тренировочной работы на разных ее этапах, отбору и комплектованию учебных групп в зависимости от возраста, уровня развития физических и психофизиологических качеств и от индивидуальных способностей занимающихся.

Дополнительная предпрофессиональная программа по волейболу составлена в соответствии с Конвенцией о правах ребёнка, Федерального Закона от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федерального закона от 04.12.2007 года № № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», Приказом Министерства спорта Российской Федерации от 12.09.2013 года № 731 «Об утверждении приёма на обучение по дополнительным предпрофессиональным программам в области физической культуры и спорта», Приказом Министерства спорта российской Федерации от 27.12.2013 года № 1125 «Об утверждении особенностей организации и осуществления образовательной, тренировочной и методической деятельности в области физической культуры и спорта», Приказом Министерства спорта Российской Федерации от 12.09.2013 года № 730 «Об утверждении Федеральных государственных требований к минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта и к срокам обучения по этим программа». Письмо Министерства спорта Российской Федерации от 12.05.2014 года № ВМ-04-10/2554 «О направлении методических рекомендаций по организации спортивной подготовки в Российской Федерации, Санитарно-эпидемиологическими требованиями к учреждениям дополнительного образования детей 2.4.4.1251, уставом МКУ ДО «ДЮСШ».      

    Программа соответствует настоящим ФГТ и учитывает   требования Федерального стандарта спортивной подготовки по виду спорта волейбол.                                       
Волейбол — неконтактный, комбинационный вид спорта, где каждый игрок имеет строгую специализацию на площадке. Важнейшими качествами для игроков в волейбол являются прыгучесть для возможности высоко подняться над сеткой, реакция, координация, физическая сила для эффективного произведения атакующих ударов.

Система многолетнего обучения  волейболу включает в себя: этап начальной подготовки, который составляет до трех лет обучения, и тренировочный этап (этап спортивной специализации), который составляет пять лет и делится на два периода: начальной специализации (2 года) и углубленной специализации (3 года). По завершению восьмилетнего обучения, возможно продолжение обучения в течение 2 лет на этапе спортивного совершенствования, при условии получения первого спортивного разряда.
Результатом освоения дополнительной предпрофессиональной программы по волейболу (далее программа) является приобретение обучающимся следующих знаний, умений и навыков в предметных областях:
1. В области теории и методики физической культуры и спорта:

- история развития волейбола;

- место и роль физической культуры и спорта в современном обществе;

- основы законодательства в сфере физической культуры и спорта (правила волейбола, требования, нормы и условия их выполнения для присвоения спортивных разрядов и званий по волейболу; федеральные стандарты спортивной подготовки по волейболу; общероссийские антидопинговые правила, утвержденные федеральным органом исполнительной власти в области физической культуры и спорта, и антидопинговые правила, утвержденные международными антидопинговыми организациями; предотвращение противоправного влияния на результаты официальных спортивных соревнований и об ответственности за такое противоправное влияние);

- основы спортивной подготовки;

- необходимые сведения о строении и функциях организма человека;

- гигиенические знания, умения и навыки;

- режим дня, закаливание организма, здоровый образ жизни;

- основы спортивного питания;

- требования к оборудованию, инвентарю и спортивной экипировке;

- требования техники безопасности при занятиях волейболом.

2. В области общей физической подготовки:

- развитие основных физических качеств (гибкости, быстроты, силы, координации, выносливости) и их гармоничное сочетание применительно к специфике занятий волейболом;

- освоение комплексов физических упражнений;

- укрепление здоровья, повышение уровня физической работоспособности и функциональных возможностей организма, содействие гармоничному физическому развитию.

3. В области волейбола:

- овладение основами техники и тактики волейбола;

- приобретение соревновательного опыта путем участия в спортивных соревнованиях;

- развитие специальных психологических качеств;

- обучение способам повышения плотности технико-тактических действий в обусловленных интервалах игры;

- освоение соответствующих возрасту, полу и уровню подготовленности занимающихся, тренировочных и соревновательных нагрузок;

- выполнение требований, норм и условий их выполнения для присвоения спортивных разрядов и званий по волейболу.

4. В области специальной физической подготовки:

- развитие скоростно-силовых качеств и специальной выносливости;

- повышение индивидуального игрового мастерства;

- освоение скоростной техники в условиях силового противоборства с соперником;

- повышение уровня специальной физической и функциональной подготовленности.

Программа составлена из расчёта, что ведущая тенденция многолетней подготовки  —  «обучающая» — и что конечная цель многолетнего процесса в «ДЮСШ» — это подготовка квалифицированных спортсменов.                                                                            Программа предназначена для тренеров-преподавателей и является основным документом при организации и проведении занятий по волейболу.                                                 Основными показателями выполнения программных требований по уровню подготовленности обучающихся является:                                                                                выполнение итоговой аттестации, овладение теоретическими знаниями, умениями и навыками по предметным областям на этапе начальной подготовки и тренировочном этапе, выполнение нормативных требований по присвоению спортивных разрядов Единой всероссийской спортивной классификации в соответствии с требованиями по годам обучения.

СРОКИ ОСВОЕНИЯ ПРОГРАММЫ                                  

	№ п/п
	Этапы подготовки
	Нормативный срок освоения

	1
	Этап начальной подготовки
	Два года

	2
	Тренировочный этап
	Начальная специализация – Два года
Углубленная специализация – Три года


 Срок обучения по Программе   8 лет. 

Тренировочный процесс «ДЮСШ» ведётся в соответствии с годовым учебным планом, рассчитанным по дополнительным предпрофессиональным программам (в соответствии с ФГТ к минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта и к срокам обучения по данной программе.
Основные формы организации тренировочного процесса:

групповые тренировочные занятия, индивидуальные тренировочные занятия, проводимые с несколькими занимающимися, объединенными в команду для подготовки к участию в соревнованиях, самостоятельная работа занимающихся по индивидуальным планам, участие в соревнованиях и иных мероприятиях, медико-восстановительные мероприятия
На протяжении периода обучения в спортивной школе волейболисты проходят несколько возрастных этапов, на каждом из которых предусматривается решение определенных задач.

Общая направленность многолетней подготовки юных спортсме​нов от этапа к этапу следующая:

постепенный переход от обучения приемам игры и тактическим действиям к их совершенствованию;

планомерное прибавление вариативности выполнения приемов игры и широты взаимодействий с партнерами;

переход от обще-подготовительных средств к наиболее специализированным для волейболистов;

увеличение  соревновательных упражнений;

постепенное увеличение объема тренировочных нагрузок.
На всех этапах многолетней подготовки спортсменов соотношение различных видов подготовок, согласно федеральным государственным требованиям, практически не меняется.
